



Мой дед,

**Карташов Владимир Сергеевич,**

родился 15 июля 1923 года в Пензенской области.

В 1941 году окончил среднюю школу в селе Наровчат Пензенской области и поступил во 2-е Ульяновское танковое училище, которое в 1943 году окончил с отличием, затем также с отличием окончил Казанскую высшую офицерскую бронетанковую школу. В 1943 году был призван на фронт, воевал на 3-м Белорусском фронте старшим механиком, водителем тяжелых танков ИС-3.

За время боев с 15 по 18 апреля 1945 года по уничтожению Земландской группировки противника проявил мужество и отвагу, умело маневрируя на поле боя. Около населенного пункта Рогау он гусеницами танка раздавил огневую точку противника. 17 апреля советские войска овладели основным узлом сопротивления противника - г. Фишхаузен. Остатки земландской группировки противника отступили в район Пиллау.

Во время взятия города и порта Фишхаузен мой дед первым ворвался на своём танке в город, где экипаж вёл огонь по противнику.

Земландская операция завершила наступление советских войск в Восточной Пруссии. Соединения и части, отличившиеся за взятие Пиллау, были награждены орденами. Мой дед был награждён Орденом "Красной Звезды".

Также во время войны был награжден медалью "За взятие Кёнигсберга", как непосредственный участник героического штурма и взятия города-крепости Кёнигсберг в период 23 января — 10 апреля 1945 года, медалью "За Победу над Германией".

Войну мой дед закончил в Восточной Пруссии, вернулся с фронта и продолжил работать военным в рядах вооруженных сил СССР в Таманской дивизии.

Информация предоставлена Е.В. Карташовой.

